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                                                                                      Αιγάλεω, 23Φεβρουαρίου 2021 

Συναδέλφισσες - Συνάδελφοι, 

 

Τα κρούσματα αστυνομικής βίας σε βάρος φοιτητών/τριών, μέσα και έξω από το 

Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, προκαλούν έντονο προβληματισμό και 

είναι μία εικόνα που δεν τιμά τη χώρα και την πανεπιστημιακή κοινότητα. 

 

Οι φοιτητές προέβησαν σε κινητοποιήσεις για να διαμαρτυρηθούν για το νέο νόμο 

4777/21 για τα πανεπιστήμια, αλλά και για να ζητήσουν να βρεθεί τρόπος να 

επιστρέψουν σύντομα στις αίθουσες. 

 

Η διαχείριση αυτής της διαμαρτυρίας από τις πρυτανικές αρχές (οι οποίες απουσίαζαν 

την ώρα της κρίσης)  και την αστυνομία ήταν ασύμμετρη και πλήρως αναντίστοιχη 

με αυτό που προκάλεσε την επέμβασή τους - η είσοδος των ΜΑΤ στο ΑΠΘ και η 

ακραία καταστολή που ακολούθησε, έγινε με αίτημα των Πρυτανικών αρχών του 

Ιδρύματος, οι οποίες, προτού καν ξεκινήσει η κινητοποίηση των φοιτητικών 

συλλόγων, είχαν σπεύσει να καλέσουν την επέμβαση των αστυνομικών δυνάμεων.  

 

Ο σεβασμός στον διάλογο μεταξύ των μελών όλης της ακαδημαϊκής κοινότητας 

επιβάλλει την αποτροπή της άσκησης οιασδήποτε μορφής βίας και αυθαιρεσίας, 

ιδιαίτερα σήμερα που το Ελληνικό Δημόσιο Πανεπιστήμιο έχει να αντιμετωπίσει 

κρίσιμες προκλήσεις.  

Η σημερινή βίαιη επέμβαση της αστυνομίας μας προδιαθέτει εξαιρετικά αρνητικά 

σε σχέση με την εφαρμογή του νέου νόμου για την αστυνομία στα πανεπιστήμια 

και δημιουργεί πολύ μεγάλες ανησυχίες για την δημοκρατική λειτουργία των 

ιδρυμάτων.  

Ως ΕΣΔΕΠ ΠΑΔΑ : 

• Δηλώνουμε την συμπαράστασή μας στους φοιτητές και τις φοιτήτριες, και σε 

όλους τους εργαζόμενους, που συμμετέχουν στις κινητοποιήσεις καταδίκης της 

εισβολής των ΜΑΤ στο ΑΠΘ.  

 

• Ζητούμε την απελευθέρωση των συλληφθέντων φοιτητών. 
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• Καλούμε όλους τους Συλλόγους ΔΕΠ, τους φοιτητές και όλους τους 

εργαζομένους στα ιδρύματα να καταδικάσουν την εισβολή και επέμβαση των 

ΜΑΤ στο ΑΠΘ και να αντισταθούν στην εφαρμογή του νέου νόμου για τα 

πανεπιστήμια. 

 

• Καλούμε την Πρυτανική Αρχή και τη Σύγκλητο να αναλογιστούν τον 

αντίκτυπο που επιφέρει η κατασταλτική πρακτική του ΑΠΘ, να διασφαλίσουν 

την τήρηση δημοκρατικών κανόνων και να μη συμπράξουν στην εφαρμογή της 

αστυνομοκρατίας στο Πανεπιστήμιο μας. 

 

 

 

Το Πανεπιστήμιο δεν μπορεί να απαντά με βία και ιδιαίτερα απέναντι στους 

φοιτητές! 

 

Η χώρα έχει ανάγκη υπεύθυνης και ολοκληρωμένης προσέγγισης στα θέματα 

Παιδείας, με συναίνεση όλης της ακαδημαϊκής κοινότητας (μέλη ΔΕΠ, μέλη ΕΔΙΠ 

και ΕΤΕΠ, Διοικητικό Προσωπικό, φοιτητές). 

 

 

Για το Δ.Σ. 

 

                            Ο Πρόεδρος                                  H  Γραμματέας 

 

                      Σταύρος Καμινάρης                    Ευαγγελία (Λίλιαν) Αντωνίου 

 

 

 


